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                      Тема: «Путешествие по сказкам» 
Цели:
1. Обобщить и закрепить знания детей о сказках - названия, героев, их диалоги, последовательность сказок.

2. Активизировать речевую деятельность детей, совершенствовать выразительность речи, закреплять умение пользоваться при ответах различными типами предложений.

3. Создать у детей эмоциональное настроение, увлечь сказочным сюжетом.

Образовательные задачи:
· Учить узнавать русские народные сказки;

· Учить детей отвечать на вопросы по содержанию сказок, активизировать речь детей, свободно и непринуждённо общаться с окружающими.

Развивающие задачи:
· Развивать память, внимание, логику.

· Развивать умения узнавать сказки и их героев, определять их настроение.

· Развивать речевую активность путем использования малых фольклорных форм, развивать интерес к художественному слову, детской картинке.

Воспитательные задачи:
· Формировать положительную установку на участие в занятии, доброжелательные отношения, навыки сотрудничества.

· Воспитывать взаимопомощь, дружелюбие, бережное отношение к животным, любовь к близким и природе.

Интеграция: коммуникация, социализация, познание, чтение художественной литературы, познание, художественное творчество.

Методическое обеспечение:  мультимедийный проектор, презентация «Иллюстрации к сказкам», сундучок с сюрпризом, декарации к сказкам.

Предварительная работа: Чтение русских народных сказок. Рассматривание иллюстраций к сказкам. Игры драматизации.

Работа над словарём: путешествие, волшебный, сказочный, амбар, сусек, неуклюжий, косолапый.
Приёмы руководства деятельностью детей:

Приёмы постановки целей и мотивации деятельности детей.

Планируемые результаты:

Личностные: вступает во взаимодействие со сверстниками и взрослыми; инициативен в общении; с удовольствием участвует в играх.

Интеллектуальные: умеет наблюдать, анализировать, делать выводы, решать интеллектуальные и личностные задачи, проявляет познавательный интерес.

Физические: развитие двигательной активности.
Критерии оценки деятельности детей в ОД:

- ребёнок активен, задаёт вопросы, проявляет самостоятельность;

- ребёнок активно общается с взрослым, сверстниками, проявляет волевое усилие, обращается за помощью к взрослому; 

- проявляет доброжелательное отношение к окружающим.

Организация ОД:  Дети располагаются в центре группы. 

                                                   ХОД  ОД:
	I ч. ВВОДНАЯ:
1.«Появление  волшебного сундучка»

2.Постановка проблемной ситуации «Вы любите сказки?»

II ч. ОСНОВНАЯ:

1. Познавательная беседа «Какие вы знаете сказки?».  

2. Пальчиковая гимнастика «Тесто мнем, мнем, мнем…»

3. Дыхательная гимнастика «Цветы»
4. Речевая игра «Доскажи словечко».
5. Игра-драматизация сказки «Теремок»
6.  Пальчиковая гимнастика «Строим дом»
7. Игра «Накорми курочку» 
8. Чтение потешки «Курочка моя»

9. Игра «Большой-маленький»
10. Возвращение детей в группу.  

III Ч. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ:   

«Кому мы помогли?». 

ДЛИТЕЛЬНОСТЬ 15- 20 мин.
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                                         Ход занятия:
Проходите, ребята, посмотрите, как много у нас сегодня гостей. Давайте скажем им – здравствуйте.

Дети: (здороваются с гостями)

А теперь мы встанем в круг. Все проснулись, здесь собрались, за руки дружнго взялись. Как приятно держать друг друга за руки. Давайте улыбнемся друг другу и пожелаем доброго утра. 

Доброе утро улыбчивым лицам!

Доброе утро солнцу и птицам!

Пусть каждый становится добрым, доверчивым.

Пусть доброе утро продлится до вечера!

Воспитатель:  Ой, ребята, посмотрите, что это такое?

Дети: Сундучок. 
Воспитатель:  Как вы думаете, что в нем? (ответы детей) 
- Вам интересно узнать, что в сундучке? Заглянем в него?

(Воспитатель открывает сундучок )

     Не дерево, а с листочками,

Не рубашки, а сшита,

Не человек, а говорит!

                                (книга)

Воспитатель:   Правильно ребята -  это книга. Но книга не простая.

- Ребята, что же это за книга?
Дети: волшебная книга сказок
Воспитатель:    Да это книга со сказками!
- А вы любите сказки?
Дети: Да.

Воспитатель: Я тоже люблю сказки, так как в сказках происходят чудеса. Вы хотите отправится в волшебный мир сказок. Только вот как нам попасть в страну сказок? На чем мы туда поедем?
Дети: На поезде.
Игровое упражнение «Паровоз»
Все за мною становитесь,

Друг за другом повернитесь!

Я – ваш новый паровоз,

Ничего, что нет колес!

Друг за другом мы пойдем

За вагончиком вагон.

Вот поезд наш едет, колеса стучат,

А в поезде нашем ребята сидят.

 (Дети под музыку едут, имитируя поезд)
 

  Первая остановка: Сказка «Колобок»
Воспитатель: А вот и первая остановка. Интересно, в какую сказку мы попали?
Из муки он был печен,

На сметане был мешен.

На окошке он студился,

По дорожке он катился.

Был он весел, был он смел

И в пути он песню пел.

Съесть его хотел зайчишка,

Серый волк и бурый мишка.

А когда малыш в лесу

Встретил рыжую лису,

От нее уйти не смог.

Что за сказка?

Дети: Колобок

Воспитатель: Молодцы!
 (За столом бабушка лепит тесто)
Дети: - Здравствуй, бабушка!

Бабушка: - Здравствуйте, дети!

Дети: - Что ты делаешь?

Бабушка: - Да вот, по амбару помела, по сусекам поскребла, набрала муки, замесила тесто. Хочу испечь колобок. Вы мне поможете? 
Дети: – да. 
Бабушка: Тогда  помогайте. 

Пальчиковая гимнастика

Тесто мнем, мнем, мнем (Очень энергично сжимаем и разжимаем руки в кулачки одновременно и поочередно)

Тесто жмем, жмем, жмем!

Колобок мы испечем (Руками совершаем движения как будто лепим снежки)
Тесто мнем, мнем, мнем (Очень энергично сжимаем и разжимаем руки в кулачки одновременно и поочередно).
Тесто жмем, жмем, жмем!

Колобок мы испечем (Руками совершаем движения как будто лепим снежки)
Воспитатель: Вот и готов наш колобок. 
Бабушка: Спасибо вам, ребята!

Воспитатель и дети: Пожалуйста, бабушка! Ну, а нам с ребятами пора отправляться дальше в наше сказочное путешествие! Поехали, ребята?

(Дети «садятся в поезд» и едут до следующей остановки)

Вторая остановка: 
Сказка «Теремок».
(Перед детьми стоит красивый теремок, игрушки: лягушка, мышка, зайка, лисичка, волк и медведь.)

Воспитатель: Как вы думаете, в какую сказку мы попали сейчас?

Стоит в поле … Дети: … теремок

Он не низок … … не высок

Кто, кто в теремочке живет?

Кто, кто в невысоком живет?

Дети: Зайка- побегай-ка, лягушка- квакушка, мышка- норушка, лисичка- сестричка, волчок- серый бочок, медведь косолапый

Воспитатель: -Вы хотите поиграть со зверюшками из теремка?

Дети: Да

Воспитатель:

- Сейчас мы все будем мышками. Мышка тихо бежит, на носочках. (дети бегут на носочках друг за другом)
- А теперь превращаемся в лягушек. Лягушки прыгают с кочки на кочку (дети прыгают на двух ногах с продвижением вперед)
- Вот волк идет. (дети показывают походку волка)
- А за ним медведь косолапый, неуклюжий. (дети показывают как ходит медведь)
Пришел медведь и уронил теремок.

- Ой, что же делать ребята? 
Дети: (построить новый теремок)
Воспитатель - Поможем зверюшкам построить теремок?

Дети: Да

Пальчиковая гимнастика «Строим дом»
Строим, строим, строим дом, (кулачки ударяются друг об друга)
Будет всем уютно в нем. 

Строим крышу (делаем из ручек крышу на голове)
И окно. (показываем ручками окно) Будет в домике светло! (хлопаем)
Воспитатель: Молодцы, построили для зверей новый и красивый дом!

Ну, а нам отправляться дальше в наше сказочное путешествие! Нас ждет другая сказка. 

(Дети садятся в поезд и едут до следующей остановки)
Третья остановка: сказка «Курочка Ряба»
(Перед детьми стоят фигурки деда и бабки, а рядом курочка Ряба)
Баба била — не разбила.

Слабовата бабья сила!

Да не смог разбить и дед.

Ведь ему сто лет в обед.

Кликнули они норушку —

Та разбила, как игрушку,

И сбежала под крыльцо.

Что разбила-то?

Дети: Яйцо.

Воспитатель: Ребята, кто мне скажет, как называется эта сказка?

Дети: Про курочку. 

Воспитатель: Правильно, это сказка «Курочка Ряба».

А почему дед и бабка плачут? (Потому что мышка бежала хвостиком махнула и яичко разбилось)
- Давайте накормим курочку волшебными зернышками, чтобы она снесла новое яичко. 

- Возьмите из большой миски зернышки и отнесите курочке в миску.

Игра «Накорми курочку»
(Дети кормят курочку зёрнами, воспитатель произносит потешку)
Курочка моя,

Умница моя. 

Вот зерно, водичка -

Дай ты мне яичко. 

Воспитатель: Ребята, смотрите, Курочка Ряба яичко снесла, не одно, а два. (Показывает)
- Какое это яичко?

Дети: Золотое

Воспитатель: 
- А это?

Дети: Простое

Воспитатель:: Одно большое, другое – маленькое. Отдадим их бабушке и дедушке.

- А нам пора возвращаться.

(Дети под музыку отправляются на поезде, останавливаются у сундучка)
5. Итог. 

Дети: Скажите, в каких сказках мы с вами побывали?

Дети: Колобок, Теремок, Курочка Ряба. 

Воспитатель: Ребята, а вам понравилось наше путешествие? 
Кому путешествие понравилось - возьмите золотое яичко, кому было немного скучно – возьмите простое яичко и сложите их в корзинку.

Дети:  (оценивают занятие ).
Воспитатель: - Вот наше сказочное путешествие и закончилось. Закрываем книжку со сказками, убираем в сундучок. До следующей встречи!

